

намерят точно кореспондиращите с това съдържание кодове от партниращата страна. Понякога на даден сток код в една от страните може да има разпад на 2, 3 и повече кодове в другата страна, което изисква тяхното обединяване, преди да се предприемат стъпки за съпоставка на количества или стойност. За всеки сток код трябва да се уточни и мерната единица за количество, по която ще се извършва съпоставка. Обикновено това е килограм, тъй като тази измерителна единица присъства задължително, докато допълнителните мерни единици за отделните стоки - брой, метър, литър и т. н., в различните страни може и да не съвпадат. През този етап се уточнява и видът на валутата, в която ще се извършва съпоставката. В повечето случаи това са щатски долари, тъй като почти всички страни публикуват статистическите данни за стокообмена си в долари и не е необходимо допълнително преизчисляване на стойностите.

Второ - съпоставка на износа и вноса по раздели на Хармонизираната система (HS - 2 знака). Тази първоначална съпоставка се осъществява на високо ниво на агрегация поне за две години, за да се извърши оценка на тенденциите (значителни отклонения в данните, близки стойности и обеми, разнопосочни отклонения в плюс или минус за едната или другата страна) и за да се набележат разделите, които оказват основно въздействие за различията.

Трето - на този следващ етап за разделите, за които са установени различия в данните на двете страни, по-големи от приемливите статистически отклонения, се извършва съпоставка на ниво глави на Хармонизираната система (HS - 4 знака). Целта е да се отделят тези, които в рамките на раздела са със значителни отклонения в стойността или количествата. Основните различия в общи линии се свеждат до следните случаи: едната страна отчита износ или внос, а другата няма отчетени количества; количествата съвпадат, но стойността се отклонява значително или за различни количества се посочва една и съща стойност; количеството и стойността се различават чувствително.

Четвърто - за главите, за които се прецени, че отклоненията са извън допустимите статистически разлики, продължава съпоставката на по-ниско ниво на дезагрегация - група стоки с близки характеристики и предназначение (HS - 6 знака).

Пето - на този етап на работа започва директната съпоставка по отделни стоки на възможно най-ниското съпоставимо ниво на дезагрегация на стоките. Основното изискване е сравняваните стоки да имат едни и същи параметри и характеристики, за да бъдат коректни изводите и оценките.

Шесто - след извършване на всичките изброени предварителни уточнения и съпоставки се подготвят съгласувани таблици, които се приемат и от двете страни с протокол или директно приподписване. След тази процедура всяка страна има правото да разпространява данните, да ги използва за